

《人民快报·廉政周刊》在郑开通 我省反腐倡廉有了新平台

本报讯 1月29日,《人民快报·廉政周刊》手机报在郑州正式开通上线,为我省反腐倡廉增添了新的平台。

《人民快报·廉政周刊》由河南省预防腐败局、人民日报社河南分社联合创办,其目的是开展反腐倡廉宣传教育,传播廉政文化,提示

廉政风险,加强预防腐败工作。该手机报正式开通上线之前,经过13期近百天的测试,取得了预期效果。

据了解,《人民快报·廉政周刊》手机报上线后,每周二定期发送、免费赠阅。首批赠阅对象近5万人,包括全省正科级以上实职领导

干部、省管企业和高等院校领导班子成员、省内知名民营企业家和省人大代表。除此之外,这份手机报还将在河南省预防腐败局机关网站、人民网河南频道同步更新,进一步扩大宣传教育覆盖面和影响力。

记者 李爱琴

渣土车乱跑了吗? 有GPS盯着呢

本报讯 我市道路交通安全综合整治专项行动开展以来,收到的成果如何,还存在哪些问题?昨日下午,副市长张学军针对企业运输车辆道路安全综合整治专项工作进行调研。

张学军首先来到河南汇丰挖掘清运有限公司、河南昊鑫土石方有限公司、升龙城8号地A标段建筑工地和郑州国基建材有限公司,详细查看了企业安全设施和渣土车、混凝土运输车

等大型运输车辆的使用和运行状况。

每到一处,张学军都和企业负责人和司机详细交谈,询问企业安全制度、驾驶员安全教育管理培训和车辆年审、尾气排放情况。在河南汇丰挖掘清运有限公司和郑州国基建材有限公司,张学军查看了车辆GPS定位系统监控中心。在监控中心的大屏幕上,公司每辆运输车的运行轨迹和时速都可以看得一清二楚,可以实时对运输车辆进行监控,如驾驶员有违规行为

为可及时对其进行纠正。

张学军表示,大型运输车辆是道路交通安全综合整治工作的重点,事关我市形象和市民的财产安全,要加大重视力度,及时解决遗留问题。各责任主体要建立完善的远程管理系统,详细掌握车辆运行情况,要对驾驶员进行交通安全法制教育的思想教育,建立健全的奖惩制度。要建立长效机制,在环保的基础上安全驾驶,防患于未然,避免不必要的损失。

记者 袁帅

“温暖过新春” 全市贫困低保家庭春节收“礼”了

320万元慈善大礼包昨起发放



慈善礼包发放现场

本报讯 “感谢社会上好心人的帮助,让我们这些生活困难的人能够度过一个快乐的春节……”昨日上午,手里拿着红色的“大礼包”,家住文化宫社区的77岁老人李洪英充满感激地说。

春节将到,郑州慈善总会、大商集团为我市现有的7841户贫困低保家庭准备了价值320万元的慈善礼包,所有的礼包将在春节前发放到位。

昨日上午10时,由市民政局、郑州慈善总会、大商集团联合举行的“温暖过新春”慈善大礼包发放仪式在郑州慈善总会举行。其中每份礼包包含郑州慈善总会与大商集团联合赠送的价值200元的大商集团购物卡及郑州广安中医院赠送的价值200元的健康体检卡。

郑州慈善总会会长武国瑞说,自入冬以来,郑州慈善总会开展“冬季送温暖”活动,以各种形式救助郑州市困难群众,从11月份至今共救助困难群众86463人次,发放救助资金及物资共价值1460.3109万元。

记者 裴蕾 实习生 王治 文/图

郑州市再生资源 回收利用体系渐露雏形 已建回收站595个

本报讯 昨日,记者从市再生资源回收利用管理办公室获悉,目前全市已建设标准化绿色回收站595个,建成标准化中转站50个,建成并已投入运营15个专业分拣中心,再生资源信息平台已建成并投入使用,使得废旧商品回收从散到集中,整个流程得到规范管理,加以信息平台的网络辅助,初步完善郑州市再生资源整体产业链结构。

据了解,近几年郑州市每年产生再生资源约300万吨,其中各类废金属约150万吨,废纸张约80万吨,废塑料约30万吨,其他再生资源(如废橡胶、废玻璃等)约30万吨,总价值约200亿元。随着经济社会的不断发展,再生资源产量将以每年不低于12%的速度增长。

目前,郑州市回收的废钢铁年均达100万吨以上,废有色金属3万多吨,废纸50万吨,废塑料10万吨,各种杂品20万吨,占整个市场回收总量的70%以上。

据统计,郑州市再生资源行业销售额达到58亿元,其中废金属22.1亿元,废纸18.6亿元,废塑料12亿元,其他回收产业销售5.3亿元,创效将达5亿元以上,再生资源体系建设对地方经济发展的拉动作用初步显现。

记者 裴蕾 通讯员 邓德邻 宋跃伟

发现违法捕猎、交易野生动物 打86608110举报

本报讯 近日,郑州市森林公安局印发了以“保护野生动物,建设美丽家园”为主题的野生动物保护宣传单,并将宣传单发送到古玩市场、农贸市场、花鸟鱼市场、饭店经营负责人等广大市民手中。在发放宣传页的同时,民警对他们进行了法律法规讲解,相关案例的解说,告知群众非法收购、运输、出售、猎捕、杀害珍贵、濒危野生动物的法律后果。

宣传单内容是以“野生动物保护相关法律法规条款”和近年来侦破的一些非法收购、运输、出售珍贵、濒危野生动物案件和非法猎捕、杀害珍贵、濒危野生动物等相关案例,明确了处罚标准。

森林公安局公布举报电话0371-86608110和举报网站(www.zzsfga.gov.cn),欢迎广大市民对违法犯罪线索进行举报。

记者 柴琳琳

祭城路街道办事处 开展学雷锋志愿服务活动

祭城路街道办事处近期开展学雷锋志愿服务活动,组织青年志愿者开展义务劳动,美化亮化街道环境。还开展“岗位学雷锋,行业树新风”活动,引导机关工作人员把各自的工作岗位作为学习和实践雷锋精神的“主阵地”,把全心全意为人民服务体现在每一项工作中。组织青年志愿者以“多对一”的形式与社区空巢老人结对帮扶,开展“爱心敲门”登门服务,为老人提供力所能及的物质、精神、劳务帮助。并在各社区开展学雷锋宣传活动,宣传典型事迹,弘扬雷锋精神。截至目前已发展志愿者队伍73支,登记志愿者677名。

记者 马燕 通讯员 张佳莉



保障“餐桌安全” 市农委严把市场准入关

开栏的话

春节即将来临,为保障郑州市节日市场农产品质量安全,为市民“舌尖上的安全”保驾护航,各相关部门将采取哪些具体措施?

今日起,本报开设《关注食品安全》栏目,向市民介绍食品安全知识和小常识,并将各相关部门在食品安全监管方面的好思路、好措施加以报道,形成从消费者个人保护到政府监管的局面,全面围剿问题食品。

见习记者 董艳竹
通讯员 陈欣然

本报讯 为保障节日市场农产品质量安全,春节期间,市农委将对农产品批发市场实行24小时监测监管,每天增加25%的抽检批次和数量,严把市场准入关。

节日期间,市农委农产品检测检验和执法人员,将对市区14家农产品批发市场实行24小时监测监管,并加大对87家农贸市场农产品抽检批次和数量,每天加

快速清除蔬菜瓜果上残留农药

流水冲洗加浸泡法:水洗是清除蔬菜瓜果上其他污染物和去除残留农药的基础方法,主要用于叶类蔬菜。一般先用水反复冲洗掉表面污物,然后用清水浸泡15分钟后,再用流水冲洗两三遍。蔬菜污染的农药品种主要为有机磷类杀虫剂,有机磷杀虫剂难溶于水,果蔬清洗剂可增加农药的溶出,所以冲洗时可加入少量果蔬清洗剂。

加热法:氨基甲酸酯类杀虫剂随着温度升高,可加快分解。所以对一些其他方法难以处理的蔬菜瓜果可通过加热去除部分农药。常用于青椒、菠菜、芹菜、豆角、小白菜等。先用清水将表面污物洗净,放入沸水中

抽25%。同时,每天派出4台检测车、25名执法人员对市区76家超市、连锁店、专卖店进行流动监测监管。对检测出的有毒有害物质残留超标的农产品及时进行无害化销毁。

春节期间,市农委还将组织开展对养殖基地的专项执法检查行动。对无公害水产品养殖基地普遍抽样检测,随机抽检零散养殖户。

2~5分钟捞出,然后用清水洗一二遍。

碱水浸泡法:有机磷杀虫剂在碱性环境下分解迅速,所以此方法是去除农药污染的有效措施,可用于各类蔬菜瓜果。方法是先将表面污物冲洗干净,浸泡到碱水中(一般500毫升水中加入碱面5~10克)5~15分钟,然后用清水冲洗3~5遍。

光照法:将买回的蔬菜放在阳光下晒10分钟左右,利用阳光的多光谱效应,使蔬菜中的部分农药残留分解。新鲜蔬菜在阳光下照射5分钟,有机氯、有机汞农药含有量可去除56%左右。晒干的蔬菜,几乎已没有残留农药。